FEN BILIMLERI
ORTAK SINAVI
8. SINIF BIRINCI DONEM

Adi Soyadi OSSN
Okulu e
SINl = SUDBESI & oo

OGRENCININ DIKKATINE
1. Bu kitapcikta 8. sinif FEN BILIMLERI dersinden 20 soru vardrr.

2. Sinav sonuglarinin hesaplanmasinda sadece dogru cevaplariniz dikkate
alinacagindan sorularin timunu isaretlemeniz yarariniza olacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KIiTAPCIGI iLE ILGILiI ACIKLAMALAR

1. Bu sinav igin setin arkasinda bulunan cevap kagitlarindan birini 2« isareti
olan yerden keserek digerlerinden ayiriniz.

2. Cevap kagidindaki ad, soyad, sinif, okul no, ders adi yazan yerleri doldu-
runuz. Deneme sinavi numarasini kodlayiniz.

3. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili alanlara soru numarasini dikkate
alarak yuvarlagin disina tasirmadan kodlayiniz. Soru kitapgigr Gzerinde
yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar degerlendirmeye alinmaz.

4. Degistirmek istediginiz her cevabi, yumusak bir silgiyle cevap kagidinizi
Orselemeden temizce siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

5. Sorularin ¢6zUmu igin size ayrica bos k&git verilmeyecektir. Soru kitapci-
ginizin icindeki bos alanlar ¢ézimleriniz icin kullanabilirsiniz.

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.
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KONU - KAZANIM ESLESTIRME TABLOSU

KONU

KAZANIM

DNA ve Genetik Kod

8.1.1.1.

8.11.2.

Nikleotid, gen, DNA ve kromozom kavramlarini agiklar ve
bu kavramlar arasinda iligki kurar.

DNA’nin yapisini model tizerinde gosterir ve DNA’nin kendi-
ni nasil esledigini ifade eder.

Mitoz

8.1.2.1.
8.1.2.2.

Mitozun ne oldugunu kavrar ve canlilar igin 6nemini agiklar.
Hiicrenin, mitoz sirasinda birbirini takip eden farkli evreler-
den gectigini kavrar.




BlokTest

FEN BIiLIMLERI TESTI

DNA
1. Adenin 2. Organik| |3. 5C’lu deok.sm-
baz boz sekeri

v
v v v v
4. 5. 6. 7.
timin guanin fosfat sitozin

DNA’nin yapisini gésteren semadaki hata-
yi diizeltmek i¢in hangi sayilar ile gosteri-
len kavramlarin yerleri degistirilmelidir?

A) 3-6 B)2-3
C)1-6 D)1-2

1

)
DNA

DNA’daki karsilikh zincirler birbirinin tamam-
layicisidir. DNA molekilinde adenin sayisi
timin sayisina, guanin sayisi da sitozin sayi-
sina esittir.

Buna goére, DNA’'nin bir zincirindeki A

orani % ise, karsi zincirindeki % orani

nedir?

1 1
A)Z B)E C)2 D) 4
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Karsilikli iki nukleotidi gdsteren sekille
ilgili asagidakilerden hangisi soéylenebi-
lir?

A) 1 ve 2 numarall yapilar arasinda Uclu
hidrojen bagi kurulmustur.

B) 2 numarali yapi timin ise, 1 numarall yapi
adenindir.

C) 3 ve 4 numarall yapilar fosfat grubudur.

D) 5 ve 6 numarali yapilar, deoksiriboz seke-
ridir.

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
T T T T T T T T T T T T T T T
ATA GAT CGA TTC AGC
Yukarida verilen DNA zincirinin tamamla-

yicisi olan zincirde ka¢ tane guanin bulu-
nur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5



5.

FEN BILIMLERI TESTI

Bir DNA molekulinde toplam nukleotid
sayisi 3600’dur. Bu DNA molekult kendini
eslemistir.

Esleme sonucunda her iki DNA’da bulu-
nan toplam fosfat sayisi, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) 900
C) 3600

B) 1800
D) 7200

- —4-
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DNA OZELLIKLERI

e Gift zincirli ........ sekle sahiptir.

* En klguk birimine ........ adi veri-
lir.

* Yapisinda kalitsal ézellikleri belir- 1
leyen ........ bdlgeleri bulunur. /

o\

Yukarnidaki etkinligi tamamlamak isteyen
o6grenci, bos birakilan yerlere asagidaki
kavramlardan hangisini yazamaz?

A) sarmal
C) gen

B) kromozom
D) nukleotid

Canli Kromozom sayisi
insan 46
Sogan 16

Sirke sinegi 8

Moli baligi 46

Egrelti otu 500

Yukaridaki tabloda bazi canlilarin kromozom
sayllari verilmistir.

Tablo incelendiginde, asagidaki yorumla-
rin hangisi yapilabilir?

A) Farkh tdr canlilarin kromozom sayisi ayni
olamaz.

B) Egrelti otu en gelismis bitki taradur.

C) Kromozom sayisi yakin olan canllar
akrabadrr.

D) Kromozom sayisi ile canl gelismigligi
arasinda bir iligki yoktur.

Berke ve Beril genetik farkliliklarinin neden-
lerini arastirmaktadirlar.

Bu farklihga DNA’larindaki niikleotidlerin;
1. Cesidi

2. Sayisi

3. Dizilisi

niceliklerinden hangileri neden olmakta-
dir?

A)1ve2
C)2ve3

B) 1ve3
D)1,2ve3
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